

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Sem.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor... Por menor...
5 céntimos ejemplar... 10 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., en las
referencias a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Gene-
ral de Anuncios, en la Agencia Hayes, 6, plaza de la Bouzas
(París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NÚM. 13.831.

Madrid, Jueves 19 de Diciembre de 1895.

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

SABAÑONES
La Vaseline y miel inglesa es el remedio más eficaz
para los sabañones y evitar que se abran grietas en
las manos. Frasco 2 pesetas. Único depósito, Farmacia
inglesa. Carrera de San Jerónimo, número 3, Madrid.

ARBOL PARA NAVIDAD
y gran variedad de objetos sencillos para su adorno.
Aticó, 40. — Refrescos ingleses.

CASA ESPECIAL DE PATRONES. — ESPARTEROS, 8

DELIRIO DE GRANDEZAS

Siempre aquejaron a la flaca y misera
humanidad vicios y defectos que, pertur-
bando las facultades mentales de los indivi-
duos, los han apartado del camino recto
del deber para hacerles cometer delitos que
las leyes castigan y la sociedad condena.

Uno de los extravíos que más males han
causado, ha sido el delirio de las grandezas,
al afán inmoderado de figurar, de darse
buena vida y de pasar por personaje, cau-
tando la admiración de la ostentosa galería,
con alhajas de rubíes ó con trenes lla-
nativos.

Antiguo es el mal que nuestros escri-
tos insignes del siglo de oro satirizaron de
mil modos vapuleando de lo liado a los
aventureros que, haciendo alardes de gran-
des, se presentaban en las gradas de San
Felipe y en el paseo de la calle Mayor, en
los novelescos tiempos en que empuñaban
el cetro de España los monarcas de la casa
de Austria. Pero ni el tiempo ni los sacri-
ficios han servido para destruir la plaga,
y al fin del siglo en que vivimos continúa
el insensato delirio de grandezas, llevando
muchas víctimas al manicomio ó al presi-
dio.

Donde más estragos causa este mal es en
las filas de la clase media, y con frecuen-
cia se ven jóvenes que saliendo del seno de
familias respetables, que hacen sacrificios
por darles una carrera honrosa, se extra-
ñan por el influjo de las malas compañías
y por las propias inclinaciones que los ha-
cen amar la holganza y el lujo, convirtién-
dolos en unos seres viciosos y degradados,
que disipan los días más hermosos de la vi-
da, los de la lozana juventud, que se deben
consagrar a echar los cimientos de la exis-
tencia del hombre honrado, rodeado de
prestigios y respetos.

La sociedad es cómplice de estos extra-
ños por las facilidades con que admite y
agaja a los que se presentan gastando di-
nero. Basta que un señorito se presente
bien vestido, que se le vea un par de ve-
races en Biarritz, que alterne en las funcio-
nes públicas con gente conocida, y que
logre entrar en un círculo de los que no
muestran muchas dificultades para abrir
sus puertas a los que pagan la cuota, para
que le dé la alternativa de persona de-
cente.

De dónde salen los recursos que le ha-
cen vivir con aparente lujo? Del juego
unas veces, de la trampa otras, de la estafa
y de la falsificación por último.

La pendiente se recorre rápidamente, y
el que gasta sin tener rentas, ó sin buscar
por medio del trabajo honrado sus recur-
sos, no tiene más remedio que caer tarde ó
temprano en las redes del Código penal.

Los azares del juego, el trato con usure-
ros y perdidos encañonan la conciencia y
la vanidad, la necia vanidad ofusca al que
se ha lanzado a la vida de disipación y de
lujo que no se puede sostener sin mucho
dinero, y por obtenerlo es capaz de com-
eter las mayores infamias, hasta que llega
por fin el día en que pasa súbitamente del
club y del salón a la celda de la cárcel, cu-
biendo con el ignominioso capuchón del
delincuente la desequilibrada cabeza, cuyo
pelo rizaron tantas veces las tenazillas del
peluquero.

Si la justicia es inflexible, va a presidio;
si la compasión ablanda el corazón de los
jueces, va al manicomio; de todos modos, al
manicomio, y la sociedad hace poco caso del
que peca, continuando su marcha, dis-
puesta a causar nuevas víctimas por su
complacencia y tolerancia con lo que debía
reprimir severamente.

Cuando el que cae por su propia culpa
es solo, menos mal, pero lo peor es que tras
del delincuente hay muchas veces una fami-
lia honradísima, una madre mártir, una
hermana esclava de su deber y que expian
más duramente que el que va a la cárcel ó
a la casa de locos los delitos que cometió
aquel insensato cegado por el delirio de las
grandezas.

Las grandezas! No hay ninguna que
equivale a la vida honrada, al hogar
bendecido por el amor, y a la familia
agrupada por los lazos dulcísimos del ca-
riño.

Cuando la fortuna ha favorecido propor-
cionando renta para sostener la posición,
bueno que el hombre no se afane, aunque
siempre tiene grandes deberes que cumplir,
pero cuando no existen esos medios, no hay
más recurso que buscarlos por medio del
trabajo que eleva y dignifica proporcionan-
do al alma honrada y a la conciencia pura
legítimas satisfacciones.

¿Qué importa el lujo de una temporada,
si por fin el carruaje que lleva a los paseos
aristocráticos se ha de convertir en el co-
che colinar de los penales, la lujosa habi-
tación en la estrecha celda penitenciaria y
el blando diván de los dilatados ocio en el
duro banquillo del acusado?

Grandezas que no buscan el talento, el
esfuerzo y la virtud por el camino del tra-
bajo incesante, y por las sendas del mere-
cimiento y del sacrificio, vienen a parar en
horribles caídas, en las que se pierde la
honra presentándose la pérdida de la razón
como el único consuelo.

KASABAL.

LOS NUEVOS DIQUES

El Imparcial, haciendo uso político
de lo que es altamente nacional, censura al
ministro de Marina, general Beránger, por
haber resultado que se construyeran los di-
ques, que tanta falta hacen al país, a la
marina de guerra y a la navegación en ge-
neral.

Pero no es esto solo; cuando ante las necesi-
dades de la guerra el general Beránger ha
hecho construir más de 40 buques para es-
tablecer el bloqueo definitivo de las costas
de Cuba, impidiendo los desembarcos y el
contrabando de guerra, y ha tenido la suerte
de poder crear, organizar y armar esa
escuadrilla en condiciones de calidad, tiempo
y precio, como no se lograría hoy en

ninguna parte, ¿se puede considerar con
justicia que esto es un despilfarro?

Cuando vamos a tener una escuadra de
ocho acorazados y tres grandes cruceros,
que han costado más de 200 millones, cu-
yos buques necesitan los diques para con-
servarse y hacer sus reparaciones y sin
cuya provisión quedaría inutilizada esa po-
tente escuadra antes de dos años, ¿se puede
considerar un despilfarro el haber adjudica-
do los diques?

¿Qué responsabilidad no tendrían el go-
bierno y el ministro que por no construir
oportunos esos diques dejase inutilizar
tales costosas y potentes escuadras?

El partido conservador, fué el primero
en acordar la construcción de los diques,
y aunque el partido liberal anuló el con-
curso, hubo de reconocer luego la justicia y
hubo de acordar a nueva licitación con los
mismos estudios, presupuestos y planos, si
bien sin tener la suerte de adjudicarlo.

Si ahora el general Beránger, en vista
de que cada día la urgencia es mayor, ha
conseguido que se realice la adjudicación,
¿se puede considerar esto como un despil-
farro? ¿Podría el general Beránger dejar en
suspensión un concurso para el cual los in-
dustriales habían tenido que hacer grandes
gastos en estudios del subsuelo, planos y
proyectos, a más de tener consignado el de-
pósito de 800.000 pesetas, para decirles des-
pués que las obras no iban a hacerse?

La ley del Sr. Gamazo no consiente tran-
sferencias en los créditos de la ley de la es-
cuadra, y por el punto C de la misma se
consignaron 12.500.000 pesetas para fomen-
to de arsenales y defensas submarinas, de
cuyo crédito queda más de la mitad.

Cuantas adjudicaciones se han hecho por
el actual ministro de Marina responden a
las necesidades de la patria en estos mo-
mentos de guerra, y todas están dentro de
la ley de la escuadra.

Hacer otra cosa hubiese sido el verdade-
ro despilfarro.

TRIBUNALES

Proceso por estafa.

Desde las doce de la mañana se veía cir-
cular por los pasillos del palacio de Justi-
cia más gente de la que ordinariamente
acude a presenciar este género de debates.

En la sala de testigos esperaban ser lla-
mados por el tribunal para prestar declara-
ción algunos individuos de la aristocracia
y personas muy conocidas en la buena so-
ciedad.

A las doce y media llegó el coche celular
conduciendo al procesado Sr. Larroder, que
fué cariñosamente saludado por algunas
personas de su intimidad al descender del
carruaje.

Vestía traje claro, sombrero color café y
gabán de pieles, no revelando en su aspec-
to exterior signo alguno de intranquilidad
ni temor.

Hecho de autos

Constituido el jurado en la sección cuar-
ta, se dió lectura a los escritos de conclu-
siones formuladas por la acusación pública
y la defensa.

Según el relato que de los hechos hace el
fiscal, se realizaron de la siguiente manera:
El procesado entregó al agente de Bolsa
Sr. Ezquerria acciones del Banco de Espa-

ña y de la Tabacalera por valor de 33.540
pesetas para que las realizase, presentán-
dole al Sr. Baillo, propietario de dichas ac-
ciones, el cual mostró hallarse conforme con
dicha operación.

Después de realizada ésta por el Sr. Ez-
querria, averiguó que el sujeto que como
dueño del papel le presentó el Sr. Larroder
no era el Sr. Baillo, sin que pudiera averi-
guarse quien fué el que realizó la suplan-
tación de nombre.

El procesado

En su interrogatorio ha sostenido el se-
ñor Larroder que él fué quien ordenó al
Sr. Ezquerria la venta de las acciones, sin
que sus manifestaciones hayan variado mu-
cho de la manera como el fiscal refiere la
comisión del delito.

Se ha declarado autor de la estafa y úni-
co responsable de ella.

Testigos

Han comparecido a prestar declaración
ante el Jurado los señores de Bogaraya
y Portago, los cuales han manifestado que
el Sr. Larroder vivía bien, pero ellos siem-
pre lo tuvieron por un extravagante y mo-
nomaniaco.

Ocupándose el primero de dichos señores
de una partida de billar jugada por el pro-
cesado en el Veloz Club, y en la que se
atravesaron 5.000 pesetas, dice que el con-
trante del Sr. Larroder dió a éste ven-
tajas en el juego, por ser más perito que él,
pues de otro modo no se hubiera tolerado
la partida.

Los señores Travesero y Dones han
prestado análogas declaraciones.

Dictamen forense.

De los cinco peritos facultativos apare-
cen los doctores Vera (nombreado por la de-
fensa) y Alonso Martínez y Samaniego,
que lo fueron por la Audiencia.

El Sr. Vera, en nombre propio y de sus
compañeros, pues concuerdan todos en
apreciar del mismo modo el caso del se-
ñor Larroder, expone que han tenido todos
los datos necesarios para formular su diag-
nóstico.

Hace constar que no es frecuente en los
enajenados el cometer estafas, pero que
tienen los peritos el pleno convencimiento
de que el Sr. Larroder se encuentra enfermo
de enajenación mental, tiene el delirio
de las grandezas, y puede calificarse como
un megalomaniaco atípico de los dege-
nerados hereditarios.

Refiriéndose a los antecedentes de fami-
lia, cita el hecho de que los abusos mater-
nos y el paterno del procesado, padecían
enfermedades mentales, y que el padre del
Sr. Larroder era honradísimo en extremo,
pero lleno de escrúpulos en el cumplimiento
de sus deberes.

En cuanto a la madre del procesado,
afirma el doctor Vera que su estado men-
tal está muy distante del estado fisiológico,
y en el orden intelectual y moral muy le-
jos de la realidad.

Recuerda la vida de un variante del se-
ñor Larroder, D. Eugenio Vinareta, nota-
ble y pertinaz conspirador amigo del ge-
neral Espartaco, y cuya exaltación política
le llevó a intervenir en muchos hechos de
nuestra historia, entre ellos el convenio de
Vergara, y no bastándole la Península,

marchó a Grecia para luchar por la inde-
pendencia de aquel país.

Respecto al Sr. Larroder, detalla los ac-
cidentes de su existencia, siempre inspira-
dos en el amor a las grandezas, y consigna
que de estudiar se mandó hacer un traje
de cuadros muy grandes, a pesar de que su
padre se oponía a ello, porque, aunque de
moda aquel año, dejaría de serlo y su for-
tuna no le permitía comprar otro; así suce-
dió, en efecto, y el joven Larroder, durante
cuatro años, fué a la Universidad con el
mismo traje, dando lugar a que sus compa-
ñeros le llamasen el Niño del cojón.

Muerte su padre, desarrollóse en el pro-
cesado en mayor escala su delirio dominan-
te, nunca satisfecho, y así se ve que bebía,
amaba y jugaba nada más que para satisfa-
cer su orgullo personal.

Consigna que el procesado no es bebedor,
y, sin embargo, en el Veloz Club pagaba 40
pesetas por un vino que llamaba el vino
Larroder, bebiendo tan solo un par de co-
pas; que algunas de sus aventuras amorosas
le costó en un mes 11.000 duros, y que
después, aun encontrándose en la prisión no
ha variado, considerándose preso por erro-
res de las leyes, adomando su celda con re-
tratos de sus supuestas conquistas y no
omitiendo ningún detalle de su delirante
excitación.

Termina haciendo constar que ese mismo
gaban de pieles con que se abriga prueba su
estado mental, pues se ignora si la madre
del procesado tiene para comer.

Entre los doctores Vera, Alonso Martí-
nez, el presidente, el defensor y el fiscal se
entabla un largo debate sobre el carácter
de la locura y su diferencia de la mono-
manía.

El señor presidente (al Sr. Alonso Martí-
nez).—Dada cierta hipótesis, el acusado
puede ser recluido en un manicomio?

El Sr. Alonso Martínez.—La reclusión es
de un orden terapéutico.

El defensor.—Los actos realizados por el
procesado, respaldados por una inteligencia
lúbrica, ¿fueron obra de un estado morboso?

El Sr. Alonso Martínez.—Fueron efectos
morbosos.

Acusación.

El fiscal, Sr. Planellas, en un elocuente
informe, ha combatido la opinión sustenta-
da por los forenses, sosteniendo que el pro-
cesado, al realizar los hechos por los que se
le persigue, lo hacía con perfecto conoci-
miento de que cometía actos punibles, obe-
diendo sólo a un deseo de vivir y triunfar,
dándose aires de gran señor.

El representante de la ley ha terminado
pidiendo al jurado un veredicto de culpa-
bilidad.

La defensa.

El hábil letrado Sr. Botella ha presenta-
do a su defendido como un monomaniaco,
apoyándose en el dictamen médico forense;
y en tal concepto, ha solicitado del tribu-
nal de hecho que dicte un veredicto de in-
culpabilidad, en atención al estado de su
defendido y teniendo en cuenta la situación
en que se halla su anciana madre.

El informe del Sr. Botella ha revestido
tonos muy sentimentales.

Habla el Sr. Larroder.

Al terminar el Sr. Botella su magnífico
discurso en defensa del Sr. Larroder, el

presidente del tribunal invitó al procesado
a que hiciera ante el jurado las manifesta-
ciones que tuviera por convenientes.

El Sr. Larroder se levantó de su asiento
y con ademán arrogante y perfecta tran-
quilidad dijo: «que sólo tenía que dar las
gracias a su abogado defensor y a los mé-
dicos que habían tratado de salvarle, pre-
sentándole a los ojos del jurado como un
loco.»

Yo no estoy loco, dijo el procesado; los
actos cometidos por mí sabía perfectamente
que eran delitos y que algún día ten-
drían que ser castigados.

Hay estoy arrepentido de haberlos com-
etido, pero ya es tarde. No me queda otro
consuelo sino la esperanza de que al
cumplir la condena pagaré con bienes, que
serán míos, a las personas que hoy, por mi
causa, se ven perjudicadas.

Veredicto.

Después de hecho el resumen por el pre-
sidente, Sr. Izquierdo, el jurado se retiró a
deliberar, dictando al poco rato veredicto
de culpabilidad, teniendo que retirarse nue-
vamente a modificarlo, por observarse in-
congruencias en la contestación a algunas
preguntas.

En la nueva deliberación, el jurado ha
subsano los errores cometidos en su primer
veredicto, dictando el segundo de culpa-
bilidad, conforme a la petición del fiscal.

Sentencia.

Después de leído el veredicto, el repre-
sentante de la ley solicitó del tribunal de
derecho se impusiera, al procesado la pena
de diez años de prisión, en cuyo sentido
dictó sentencia la Sala.

Reserva gratuita de infantería.

Por interés de los 14 ó 15 segundos de
nientes de dicha escala, nombrados por vir-
tud de la real orden circular de 24 de agosto
de último, únicos de esta clase que quedan
por destinar a Cuba, sin embargo de tener
solicitado desde octubre anterior, y a pe-
sar de haber sido examinados y declarados
aptos en el citado mes de octubre, con cuyo
motivo se hallan hoy colocados en una si-
tuación anómala, rogamos al señor ministro
de la Guerra que, en atención a ser en es-
caso número y no haber alguno de fecha
anterior que lo solicite, así como a que con
gran frecuencia se publican relaciones as-
cendiendo a los sargentos de activo de la
misma arma, se digne disponer el pase al
ejército de la gran antilla, de los referidos
oficiales gratuitos, con lo que realizará un
acto de verdadera justicia.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Hay mucha animación en los lunes lite-
rarios de la elegante escritora señora doña
Concepción Gimeno de Flaquer. En el úl-
timo lunes, después de recitar los poetas
cantaron admirablemente las señoritas me-
jicanas Pérez Islas, primeros premios del
Conservatorio; tocó al piano con rara per-
fección la bella señorita Carmen Sanz; pul-
só el arpa con su acostumbrada maestría la
interesante señorita Gloria Keller, y reci-
taron poesías las inspiradas poetisas galle-
gas Sofía Casanova y Filomena Dato.

robado a Paolo antes de llevarle a la muerte.

La joven sufría apenada por todos estos ul-
trajes; pero no tenía medios de huir de ellos.
Sin un céntimo, no sabía adónde ir a parar
con su hija el día en que a Micaela se le ocu-
rriera echarla a la calle.

Cuando una de las dos mujeres llevaba a la
niña, la otra no se separaba de ella: de tal mo-
do desconfiaban una de otra.

No se abandonaban nunca, y cada día se
odiaban más.

Los asesinos de Paolo habían escapado a la
acción de la justicia.

Francisca había sido llamada muchas veces
ante el juez a declarar; pero el proceso conclu-
yó por archivarlo, como otros muchos, por no
poder la policía descubrir a los culpables.

Esto era motivo de nuevas querrelas entre
las dos mujeres.

Micaela acusaba a la otra de indiferencia, le
reprochaba su falta de cariño a Paolo, porque
si le hubiese profesado verdadero afecto, lo
habría vengado, decía la italiana.

Como la miseria era cada día mayor, la se-
ñora Doriani encontraba en esto nuevo moti-
vo de disputas.

Francisca, según ella, era una criatura pe-
rezosa, porque si hubiera tenido resolución,
habría encontrado la manera, siendo la más
joven, como era, de subvenir a las necesidades
de la casa...

—Pero no—decía—es necesario que trabaje
la más vieja. Pues bien, no me sacrificaré; tra-
bajaré lo estrictamente necesario para que no
falte nada a la niña, pero nada más.

—¿Cómo queréis que yo me dedique a nin-
guna clase de trabajo?—preguntaba Francis-
ca.—No me permitís salir a buscarlo, y consi-
derándome como una criada, dejáis que caiga
sobre mí todo el peso de la casa.

Sin embargo, la pobre joven no se contenta-
ba con justificarse; buscaba trabajo por todas
partes; pero Micaela, que quería conservarla
bajo su dependencia para que no pudiese mar-
charse con su hija, hablaba todo lo mal que
podía de Francisca, atribuyéndole todos los de-
fectos y todos los vicios.

En semejantes condiciones llegó a ser imposi-
ble la vida en común y las dos enemigas
abrigaban el mismo deseo: el de separarse.

Pero las dos querían quedarse con Elisa,
que a pesar de la miseria, era cada vez más
linda.

Un día recibió Francisca una carta firmada
por un desconocido.

Se le ofrecía en ella un empleo de serente

en una casa de comercio en donde le daban ca-
sa para que no se separase de su hija, invitán-
dola a ir a entenderse con el dueño a la calle
Brezin, en Montrouge, ó sea en el extremo
opuesto de París.

Como aquel día hacía un frío excesivo y la
niña estaba acatarrada, Francisca fué sola.

Cuando llegó a las señas que indicaba la
carta, no encontró al firmante de ella.

Evidentemente había sido víctima de un
error; porque no pensó que nadie hubiera te-
nido el propósito de engañarla.

De pronto le asaltó una idea horrible.

¿Si habría sido Micaela la autora de la carta,
con el propósito de alejarla para marcharse
con Elisa!

—¡Oh! no, era imposible: la italiana no po-
día escapar así, sin dejar huellas de su marcha.
Si la miserable había hecho eso, Francisca
no habría tardado en encontrarla.

—¡Estoy loca!—pensó.—¡El odio me inspira
ideas insensatas!

Y apresuró el paso para llegar antes.

Había salido sin dinero y tuvo que hacer a
pié el camino de ida y vuelta de Montmartre a
Montrouge.

Cuando llegó a su casa, rendida de fatiga y
deseosa de abrazar a su hija a la cual no había
abandonado nunca tanto tiempo, la portera la
detuvo al pasar, haciéndole esta pregunta, que
la sorprendió:

—¿Habéis olvidado alguna cosa?

—Yo?—exclamó ella admirada.

—Sin duda la señora Doriani os enviará a
buscar algo que se hayan dejado los mozos.

—No comprendo—balbuceó la desgraciada,
que tal vez comprendía demasiado.

Y subió precipitadamente a la habitación
que había dejado por la mañana.

Al abrir lanzó un grito de dolor y de rabia.
La habitación estaba vacía.

Sobre la chimenea había un sobre cerrado,
en el cual Francisca leyó su nombre escrito
de letra de Micaela.

La joven abrió temblando la carta, que solo
contenía estas palabras:

«Tú me robaste a mi hijo; yo tequito al tú-
yo: estamos en paz.»

XII

Mater Dolorosa

Era para volverse loca.

La italiana había desaparecido, huyendo con
Elisa robando la hija a su madre.

Edición de la mañana

FIRMA DE GUERRA

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos y resoluciones de aquel ministerio:
Concediendo al gran cruz del Mérito militar blanco al inspector de Sanidad militar del quinto cuerpo de ejército, D. Cristóbal Mas.

RECOMPENSAS POR MERITOS DE GUERRA

Por los servicios prestados en Tugayas (Mindanao):

Empleos.

De teniente coronel, al comandante de infantería D. Alejandro de Aguirre, de capitán, al teniente de ingenieros don Julián Gil, al de caballería D. Juan Coig y a los de infantería D. Luis Porrua, don Juan Gómez y D. Francisco de Acosta.

Cruces de María Cristina.

Al comandante de estado mayor D. Juan Contón, al de ingenieros D. Rafael Aguilar, al teniente de caballería D. Constantino Grunder, al médico primero D. Alberto Pérez Magdaleno, al comandante de infantería D. Lorenzo Aparicio, al capitán de infantería D. Camilo Magdalena y a los tenientes D. Antonio Bernádez, D. Juan Álvarez y D. Benjamín Ortiz.

Cruces rojas del Mérito Militar pensionadas.

Al teniente de artillería D. Gabriel Badell.
A los capitanes de infantería D. Rafael Posada y D. Tesifón Angulo.
Al teniente de infantería D. Gaspar Bernádez.
Al médico primero D. Eduardo Coll.
Al teniente coronel de infantería don Francisco Ibáñez.

Cruces rojas sin pensión.

Al comandante de artillería D. Ricardo Muñoz Arias.
A los tenientes de artillería D. Gabriel Badell, D. León Pérez, D. Rafael Halcón y D. Manuel Martínez.
Al teniente de caballería D. Francisco Urqueta.
A los capitanes de infantería D. Francisco Llotge y D. Juan Fernández.

Menciones honoríficas.

A los comandantes de infantería D. Antonio Cabana, D. Manuel Martín y don Francisco García.
Empleo de capitán al primer teniente de infantería D. Emilio Guaido, por la

batida de malhechores en Misamis (Mindanao).
Permuta del empleo de capitán por la cruz de María Cristina al teniente de ingenieros D. Alfredo Escario.

Por servicios prestados en Cuba.

Cruz roja del Mérito Militar pensionada al teniente coronel de infantería D. Cruz González.
Cruz roja sin pensión al comandante de ingenieros D. Guillermo de Abarade.
Cruz roja pensionada al auditor de brigada D. Ramón Méndez Alarís.
Cruz de primera clase de María Cristina, al teniente de artillería D. Gonzalo Souza y al primer teniente de infantería D. Miguel García.
Cruz roja pensionada al capitán de infantería D. Juan Ravenet, en permuta de la de la misma clase sin pensión.

Cruces blancas del Mérito Militar sin pensión.

Al coronel de ingenieros D. Domingo Lizaso.
Al capitán del mismo cuerpo D. Antonio Hoyadía.
Al comandante de infantería D. Ernesto March.
Al teniente D. Manuel Sánchez.

Cruz blanca pensionada.

Al médico mayor D. Jerónimo Pérez Ortiz y al teniente coronel de ingenieros D. Lorenzo Gallego.
Cruz de igual clase sin pensión: a los capitanes de ingenieros D. Isidro Calvo y D. Angel Arbea.

DOBLE CRÍMEN!

Anteayer ocurrió un sangriento suceso en una casa de lenocinio de Alicante. Un sujeto llamado Antonio Alcandete, que mantenía relaciones con Juana Ferrer, se encerró con ésta en una habitación, oyéndose poco después dos disparos de arma de fuego.
Al ruido de las detonaciones acudieron a la casa de lenocinio los agentes de la autoridad, quienes al entrar en ella, fueron amenazados por el agresor.
Inmediatamente después de la agresión sonó otro disparo.
Según se cree parece que Alcandete, después de tener un fuerte altercado con su querida, le hizo un disparo, hiriéndole gravemente en la cabeza.
Seguidamente se disparó un tiro en el oído derecho, y como no le produjese la muerte, cargó nuevamente la pistola y se hizo un segundo disparo en la laringe, quedando sin esperanzas de vida.
Alcandete ha recibido los últimos Sacramentos.

EL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

Sigue en los círculos habiéndose sobre la mayor ó menor posibilidad de regreso del

actual gobernador general de la isla de Cuba.

El Liberal escribe ayer lo siguiente:
En previsión de todas las posibles contingencias, se habló mucho del probable regreso del general Martínez Campos.

Hay quien asegura que su dimisión irrevocable está hace días en poder del gobierno.

Afirmar algunos también que el general Martínez Campos apremia para que se le nombre sucesor.

Eso lo niegan los ministeriales, aunque no con mucha firmeza, y quita fuerza a la negativa la facilidad con que admiten que el general Martínez Campos puede ser sustituido en plazo breve.

Siendo esta una cuestión capitalísima y de extraordinario interés, hemos procurado informarnos lo más autorizado posible, y podemos desde luego asegurar, como reflejo de conversaciones que hemos tenido con algunos caracterizados individuos del gabinete, que los susodichos rumores carecen en absoluto de fundamento.

Un ministro, de quien en diferentes ocasiones hemos recibido sinceras muestras de consideración, comunicándonos francamente sus impresiones sobre determinados asuntos, nos decía hoy:

«El general Martínez Campos, puede usted asegurarlo, goza la absoluta confianza del ministerio. Representa en Cuba el prestigio de la nación, y al gobierno toca apaciguarle y secundarle con toda lealtad y energía.»

«Nadie ha pensado en su relevo ni en rectificar su política, y prueba de ello es que una de las causas en que ha fundado su salida del gabinete uno de los ministros que últimamente dimitieron, era su disparidad de criterio con los demás compañeros que hemos quedado desempeñando nuestras carteras, respecto á la campaña de Cuba. No hay semejanza de opinión ni irreconciliable, ni de ningún género, ni hay ningún ministro que la dese, sino, por el contrario, en él tenemos todos puesta la vista, esperando de sus excepcionales condiciones de mando y de su pericia militar un acto decisivo á nuestras armas, que en verdad es difícil de realizar, dadas las especiales condiciones de esta guerra tan desigual.»

A algunas personas de la intimidad del jefe del gobierno le hemos oído expresarse en iguales términos.

Estas, al menos, son las impresiones que reinan en esferas ministeriales, sin que esto quiera decir que los rumores á que hemos aludido en esta referencia no se acentúan en todos aquellos sitios frecuentados por hombres políticos de distintas opiniones y procedencias.

REUNIÓN DE DIRECTORES DE TRANVÍAS DE ESPAÑA.

Ayer tarde á las dos y media se han reunido en las espaciosas oficinas del tranvía de Estaciones y Mercados, varios directores de tranvías de España, presididos por don Gil Meléndez y Vargas, director del de Estaciones y Mercados.

Primeramente se dió cuenta de cuantas gestiones se han realizado hasta la fecha cerca del ministro de Hacienda para que resolviera las protestas formuladas contra el nuevo reglamento y tarifas de contribución industrial vigente.

Se acordó formular una instancia al señor ministro de Hacienda, autorizada por todos los asistentes á la sesión, para ser entregada personalmente por todos los que la suscribiesen, á cuyo efecto se pasó un beso la mano al señor ministro, pidiéndole una audiencia.

Se acordó, en caso de que el nuevo impuesto á los viajeros se llevase á cabo por el Estado, solicitar del ministro que éste dé las oportunas instrucciones para realizarlo.

Han concurrido á esta reunión, entre otros que no recordamos, los directores y representantes de los tranvías siguientes: Tranvía de Madrid; del Norte de Madrid; del Este de Madrid; de la Guindalera y Prosperidad; Sociedad Valenciana de Tranvías; Compañía General de Tranvías de

Valencia; tranvías de Sevilla; de Barcelona; de Barcelona, Ensanche y Gracia; de Barcelona á San; de Santander; de Zaragoza; de Cuatro Caminos y Fuencarral; de Cartagena y de Canarias.

Terminó la reunión, ofreciendo el señor Meléndez á sus compañeros un delicado lunch.

Después los concurrentes visitaron las cocheras, caballerizas y talleres, quedando excelentemente impresionados de lo bien dispuestas que tiene todas las dependencias la compañía de tranvías de Estaciones y Mercados.

PROCESAMIENTO DE CONCEJALES

A las dos y media de la tarde se ha constituido ayer el juzgado especial, procediendo inmediatamente á tomar declaración al arquitecto de la sacral de San Justo, D. Miguel Mathet.

Las manifestaciones de este testigo parece han quedado reducidas á referencias de las obras que se ejecutaban en el cementerio de la sacral, y que fueron suspenidas por orden del Ayuntamiento.

El concejal Sr. Frayco Rodríguez se ha ocupado, según parece, de un expediente incoado por él en averiguación de los hechos denunciados en lo referente á asuntos del ensanche, consignando en dicho expediente que descubrió cosas realmente admirables, pero que le fué imposible aludir las suficientes prueba para puntualizar las responsabilidades personales que, á su juicio, se desprendían de lo consignado en el expresado expediente.

Estas ó parecidas han debido ser las manifestaciones hechas ante el juzgado por el Sr. Frayco Rodríguez.

Después de este López Balboa, el cual parece ha dirigido verdaderas acusaciones en los asuntos referentes á consumos, obras hechas en la casa de la Villa, cementerios y otros varios asuntos.

Con esta declaración ha terminado el juez especial sus trabajos de ayer.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Celebró sesión ayer tarde bajo la presidencia del Sr. España.

Se despatcharon varios dictámenes de las comisiones de Hacienda, Personal y Beneficencia, haciendo uso de la palabra los señores Pérez de Soto, Díez y Corcuera.

El Sr. Belmás rector á la Diputación lo conveniente que sería la construcción de una carretera ya hace tiempo proyectada.

El Sr. López (de Tiberio) presidente de la comisión de Hacienda, ofreció llevar á la práctica la pretensión del Sr. Belmás.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

La temperatura máxima del día 17, según el Observatorio de Madrid, fué de 48 grados; la mínima, de 05 bajo cero.

El día 18 en Madrid ha sido nuboso y frío con intervalos de menuda lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 4 grados á las siete de la mañana, 7 á las doce del día y 4 á las cinco de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

Desde hace días se encuentra enferma la esposa de nuestro querido amigo el director de El Imparcial, D. Rafael Gasset. La dolencia que aqueja á aquella distinguida señora revistió el lunes, durante algunas horas, caracteres que inspiraron cuidado. Desde anteaer se ha iniciado una mayoría que promete ser rápida y definitiva, como vivamente deseamos.

Una respetable casa de comercio de Barcelona ha recibido de un padre de la Compañía de Jesús la suma de 3.496 pesetas,

en concepto de restitución, que le fué entregada por un penitente.

En la Audiencia de Madrid se ha recibido ya la orden para que sea trasladado á Ceuta el famoso José Vázquez Varela.

Ha tomado posesión del cargo de director del Real Colegio del Escorial el sabio agustino fray Teodoro Rodríguez.

En Mirócia un gitano, conocido con el nombre de Moratá, de 24 años, casado, de oficio tejedor, se dió ayer mañana, estando en el taller, una puñalada en la ingle izquierda para demostrar á un compañero que no temía á la muerte.

La herida interesó á la arteria femoral y el gitano falleció poco después en el hospital, á donde le llevaron.

El infeliz Moratá estaba embriagado cuando se dió la puñalada.

El ministro de Fomento tiene el propósito de disponer que en breve se hagan los estudios para la canalización del río Sar, para evitar las frecuentes inundaciones que destruyen las vegas de Padrón y de otras poblaciones de la región gallega.

Ayer cumplió á la reina el ex ministro de Fomento, Sr. Bosch.

En la Exposición general de Galicia, que se celebrará en Lugo, habrá una de periódicos desde el más antiguo publicado en la región gallega, y de libros, que los hay muy notables en aquel país.

Ayer se celebraron honras fúnebres en los pueblos de Buitrago, Cabanillas de la Sierra, Garganta y Gargantilla por el alma de la virtuosa señora Josefa de Guzmán, madre de nuestro querido amigo el diputado provincial de Madrid D. Tomás Fernández del Pozo.

También se han celebrado exequias en la iglesia de la Buena Dicha de esta corte, á cuyo acto ha asistido numerosa concurrencia.

El Ayuntamiento de Ferrol ha dado el nombre de marqués de Amboage á la plaza donde se va á levantar la estatua del inolvidable filántropo gallego.

El pueblo de Vigo ha expresado con grandes muestras de regocijo el agradecimiento que siente por haber aprobado el gobierno el proyecto de malecón que ha de enlazar la ribera y el muelle, una de las mejoras más importantes de aquella ciudad.

El marqués del Pazo de la Merced ha recibido muchos telegramas haciéndose eco de esos sentimientos de gratitud popular.

Ayer se ha inaugurado en Orense la primera tienda asilero, en beneficio de los pobres.

El viernes próximo llevará el señor ministro de Fomento á la firma de S. M. el decreto concediendo exámenes libres en enero, con la amplitud acostumbrada.

En testimonio de la verdad, podemos asegurar que D. Luis de Larroder, al verse sujeto á la acción de los tribunales de justicia, se dió de baja en el Cuerpo Colegiado de Madrid, al que pertenecía, antes que la junta de gobierno determinase, con arreglo á lo que en casos análogos prescriben sus estatutos vigentes.

El banquete organizado por la Unión Española se celebrará el domingo 22 del corriente, á las doce y media en punto de la tarde. El precio del cubierto es de tres pesetas.

Se admiten adhesiones, hasta el sábado por la mañana, en los puntos siguientes: café del Pasaje (calle de la Montera), librería de Fernando Fe, academia de billar Rosa, abaniquería de Ruiz de Quevedo, almácen de bicicletas de Santos y en la asociación (Relatores, 24).

Nuestro distinguido amigo el señor marqués de Cabriñana publica ayer en El Imparcial una extensa carta muy interesante, en la que formula nuevas denuncias, la mayor parte de ellas en forma interrogativa, á propósito de sueldos y gratificaciones que cobran funcionarios del ministerio de Fomento.

Como quiera que las personas aludidas por el Sr. Urbina combaten las especies contra ellos lanzadas, daremos cuenta de las denuncias cuando éstas se consideren como hechos concretos.

El viaje de Mazzantini y su cuadrilla para Méjico ha sido definitivamente aplazado para el año próximo á virtud de haber recibido ayer una extensa carta del empresario Sr. Murias, en la cual se varían esencialmente las proposiciones convenidas en cuanto á las fechas de las corridas y números de las mismas, que no le permitieran inaugurar la temporada de 1896, según es su deseo, y por el de guardar esa deferencia al público de Madrid que tanto le distingue.

El presidente de la república mejicana había concedido permiso para celebrar de nuevo las corridas con la garantía de que había de tomar en ellas parte el célebre matador y, de no ir éste, continuarán suprimidas.

Se prepara para el día de Noche-Buena, por la tarde, en Lara, el estreno de la comedia en dos actos de los aplaudidos autores, titulada Doña Juana.

También está en ensayo el disparado en acto original y en prosa, titulado, Quince minutos en globo.

Terminando el abono de la tercera serie con la función del jueves 19, queda abierta en contaduría el de la cuarta, en las mismas condiciones del anterior.

El domingo tendrá lugar en el teatro Circo de Colón la reprise del grandioso espectáculo Benoit, el Hijo de la Noche, no representado hace muchos años, y para el cual se han construido cuatro magníficas decoraciones y un bergantín de gran tamaño para representar una borrasca y combate en alta mar.

Apenas repuesto de su indisposición el Sr. Jáuregui, ha empezado con toda actividad los ensayos.

Por el señor ministro de la Gobernación se someterá en breve á la firma de S. M. un real decreto autorizando á la dirección general de Comunicaciones para que adopte algunas medidas encaminadas á continuar la obra emprendida de separación entre los cuerpos de Correos y Telégrafos.

A la temprana edad de 19 años ha fallecido en esta corte la señorita D.ª Julia Es cudoer, admirada y querida por cuantos la conocían por las bellísimas cualidades de hermosura y talento que en vida la adornaban.

Reciba su distinguida familia, y en particular nuestro querido compañero en la prensa D. Ramón Quintero, hermano político de la finada, nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Respecto á la petición de reunión de Cortes que proyectan los republicanos ha dicho el Sr. Sagasta:

«No tengo formada opinión sobre el asunto de los republicanos. Cuando conozca en todos sus pormenores los fundamentos en que se apoyan, consultaré con mis amigos y luego resolveré.»

El joven y distinguido arquitecto D. Félix de la Torre acaba de publicar, en unión del reputado profesor D. Francisco Anar, una importante obra artística que ha de ser admirada por cuantos la conozcan.

Tiene por objeto reproducir los principales detalles arquitectónicos y de ornamentación que tan profusamente adornan los innumerables monumentos españoles. Con revelar su objeto hemos hecho el elogio de la obra, conocida como son en el mundo de las artes las condiciones que adornan á los autores de la Biblioteca Artística.

La exactitud de las reproducciones fotográficas que hemos observado en el primer tomo «San Juan de los Reyes», da cabal idea del detalle del modelo, lo que unido al precio módico de la obra, la hace recomendable á todos los que se dedican al estudio ó aplicación de las Bellas Artes.

Ha fallecido en Puerto Rico el médico mayor de Sanidad militar, Sr. Ruiz Huidobro.

Hubiera sido una imprudencia dejar á Francisca sola con aquella furia, y se la condujo al hospital Lariboisiere.

Aquella noche se le declaró un ataque al cerebro, del que fué salvada gracias á cuidados solícitos y á una asistencia cariñosa.

Cuando fué declarada fuera de peligro, el médico se acercó á su lecho, y le dijo que convalecía.

—Bien, señorita, vais á vivir.

—¿Para qué quiero vivir!—dijo con desaliento tan profundo, que el doctor, hombre de experiencia, adivinó que la joven harbaba proyectos de suicidio.

—Es preciso que viváis—dijo él con autoridad,—es necesario que viváis por el hijo que lleváis en vuestro seno.

—¿Gran Dios!—exclamó.—¿Madre! ¿Ya soy madre!

Aquella revelación repentina produjo en su alma un efecto sorprendente.

No pensó ni un instante en su deshonra, que había de hacerse ostensible en un día próximo. No pensó en que su existencia estaba mutilada que no podía ni pensar en presentarse en casa de los Mowton ni en la de ninguna familia honrada.

No pensó que en el porvenir se hallaba sin abrigo ni recursos.

—Tenéis razón—dijo al médico, pasado el primer momento de estupor,—el padre ha muerto, el hijo no tiene á nadie más que á mí... ¡Viviré!

Permaneció algunos días más en el hospital hasta su completa curación, y en todo aquel tiempo se olvidó completamente de todo, para no pensar más que en la infortunada criatura que iba á nacer sin padre, sin nombre, sin tener para velar por él, educarle y protegerle más que á una desgraciada joven sin fuerza, aunque no sin valor.

—¿Qué iba á hacer ahora?

No podía pensar en volver á ejercer su profesión de institutriz, porque su estado se haría muy pronto ostensible.

Y era necesario vivir.

Sus pobres economías no le bastaban para esperar el día del alumbramiento.

Entonces ninguna ocupación le parecía digna de ella.

No podía colocarse en el comercio ni en el servicio doméstico: necesitaba un trabajo á que se pudiera dedicar en un retiro en donde nadie pudiera descubrir su falta.

Hubo un instante en que cavó en un sombrero desaliado.

Sin embargo, gracias al apoyo del sentimiento maternal, resolvió cumplir su deber hasta lo último, aun á costa de las más amargas humillaciones.

¿Pero de quién podía esperar auxilio? ¿Quién acudiría en su ayuda?

«No estaba sola en el mundo? De quién tuvo una impresión.

—Mi hijo—pensó—es el de Paolo: suplicaré á la señora Doriani que me reciba con él... Ella me odia; me acusa de haber ocasionado la muerte de su hijo querido, pero no sería dichosa esa madre al verle renacer en el inocente que va á venir al mundo? Aquella madre, con su ternura casi feroz, sería una bella advierte.

Un secreto presentimiento me lo advierte—decía para sí.

—Sí, iré á llamar á su puerta, segura de que no me rechazará.

Sin embargo, cuando sólo le faltaban veinticuatro horas para salir del hospital, no se atrevió á presentarse sin previo aviso en casa de Micaela.

La terrible italiana le causaba un horror insuperable y nadie podía imaginar á qué locuras podría abandonarse en el primer momento á presencia de Francisca.

La valerosa joven debió vencer su aversión hacia la madre de Paolo para llegar á escribir esta carta:

«Señora:

«Sé que no habéis perdonado á la que Paolo quiso hacer su esposa el haber sabido merecerlo su amor.

«No olvidó que sin piedad para mí desesperación, después del crimen que nos ha arrebatado al que lloramos, me habéis achacado la responsabilidad de su muerte.

«Nunca os hubiera pedido protección para mí; pero os hubiera hoy para un pobre ser á quien amaréis sin duda: para el hijo de vuestro hijo.

«Vos únicamente podéis ayudarme á educarle: sin vos no sé qué hacer para la desgraciada criatura no siga á su padre en el sepulcro.

«Piedad para el hijo de Paolo!»

Aquella carta, fechada en el hospital Lariboisiere, llegó aquella misma tarde á manos de la destinataria.

La recibió al volver del cementerio, donde iba diariamente á depositar flores sobre la tumba que encerraba los restos de su hijo bien amado.

Francisco no se había equivocado. Al lado del odio que Micaela le profesaba nació otro sentimiento diferente en su corazón, un sentimiento de infinita ternura hacia el ser que debía la vida á Paolo.

La italiana adoptó su resolución en el acto. Sin prescindir de su horror hacia la amante del muerto, se juró consagrar su vida á aquel ser, que era carne de su carne.

Al salir del hospital, Francisca vió delante de ella á Micaela, que la esperaba, vestida de negro.

No sabía cómo empezar, temiendo algún desbordamiento ó injurias; pero la madre de Paolo la tranquilizó en seguida respecto de sus intenciones.

—Venid—la dijo secamente, pero sin dureza—entre las dos criaremos al hijo de mi hijo.

Francisca siguió en silencio á la señora Doriani hasta su humilde morada de la calle de Abbessees, de donde el trabajo de Paolo y el de su madre habían expulsado hacia tiempo la miseria.

Vivieron juntas muchos meses, evitando ambas pronunciar el nombre del que no existía, poniendo el mayor cuidado en ocultarse una á otra el dolor de su alma, no haciendo jamás alusión al pasado ni dirigiéndose la palabra más que para hablar de la criatura que esperaban.

La italiana, que tenía ahorrados algunos centenares de francos, no había abandonado del todo su profesión de modelo.

Los maestros y los camaradas de su hijo, apadados de ella por la inesperada y trágica muerte del joven, utilizaban sus servicios; de modo que las dos mujeres estuvieron al abrigo de la miseria hasta el día en que Francisca dió á luz una hija.

—Se parece á su madre—pensó con sentimiento Micaela al recibir á la criatura en sus brazos.

Iba á arrojarla brutalmente sobre la cama, cuando de repente se serenó y dijo, tan bajo que Francisca no pudo oírlo:

—¿Qué importa que tenga el rostro de esta maldita, si queda á mi cuidado el formar su alma? Juro hacérsela digna hija de mi Paolo.

Y volviendo á coger á la niña, la cubrió de besos y la hizo caricias tan brutales, que Francisca, asustada, murmuró:

—Vais á lastimar á mi hija: dádmela.

—¿Tu hija?—dijo la italiana.—¿Queréis decir nuestra hija?... ¿no es de las dos?

La joven se calló, no comprendiendo al pronto la amenaza oculta en aquellas palabras: pa-

ro desde aquel día surgió entre las dos mujeres cierta rivalidad.

Competían sobre cuál quería más á la pequeña Elisa, cuál había de tenerla más tiempo en sus brazos.

Desde que Micaela entraba, se apoderaba de la niña y no consentía en dejársela á la madre ni un instante.

Por la noche turnaban para acariar á la niña, que dormía inocentemente en su cuna.

La besaban furtivamente como si aquellos besos fuesen robados, y le sabían mejor á la que los daba, porque la otra, la rival, no podía verlo.

No tardó Francisca, debilitada por la serie de terribles emociones que había sufrido, en sentir la falta de leche para alimentar á su hija.

Micaela, que veía siempre con envidia á la pobre madre dar el pecho á su hija, experimentó una alegría feroz, que no se cuidó de disimular.

—¡Bah!—dijo á la pobre Francisca, que lloraba á lágrima viva,—no eres una verdadera madre, puesto que la naturaleza no te ha dado el medio de alimentar á tus hijos.

Desde entonces se disputaba el placer de hacer beber á la pequeña y de cuidarla.

No siendo ya los cuidados personales de Francisca tan indispensables á la criatura, la italiana llegó hasta á pretender encargarse ella sola de cuidarla.

La madre se rebeló y manifestó su propósito de marcharse con su hija, aunque tuviese que mendigar para alimentarla.

—¿Serás capaz de hacer eso?—preguntó Micaela estupefacta,—como si no pudiese creer en la realización de aquella amenaza.

—Sí, lo haré si me obligáis á ello, contestó resueltamente Francisca.

Entonces la italiana, poseída del miedo, no se atrevió á abandonar la casa un solo momento, vigilando constantemente á la joven, temerosa de que se pudiese en salvo con la hija.

Abandonando su oficio por permanecer en casa, dejó de ganar, agotó en poco tiempo sus economías y las de Francisca; vino la miseria y hubo que empeñar en el Monte de Piedad las joyas, los vestidos, los lienzos, todos.

Con la miseria vinieron las disputas y las recriminaciones mutuas, y la vida se hizo insostenible.

Mientras duró el embarazo de Francisca, Micaela la había tratado con alguna deferencia; pero después la trataba como á la más vil de las criaturas. Heciendo hasta decir una hábil

mente para el hijo de Paolo.

—¿Pero de quién podía esperar auxilio? ¿Quién acudiría en su ayuda?

«No estaba sola en el mundo? De quién tuvo una impresión.

—Mi hijo—pensó—es el de Paolo: suplicaré á la señora Doriani que me reciba con él... Ella me odia; me acusa de haber ocasionado la muerte de su hijo querido, pero no sería dichosa esa madre al verle renacer en el inocente que va á venir al

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

En la Bolsa.

París 18.

El Mensaje del presidente de los Estados Unidos ha producido una baja, aunque pequeña, significativa en los consolidados ingleses, cuyos cambios tienen rara vez variación.

Dicha noticia ha impresionado en gran manera a nuestro mercado. El italiano, que ya estaba resentido á causa de los sucesos de Abisinia, ha sufrido un nuevo quebranto, cotizándose á 84 por 100, es decir, más de un entero de baja relativamente al cambio de ayer.

El 4 por 100 exterior español, que cerró anteayer á 64.68, se ha cotizado hoy por debajo de 62 por 100, es decir, con un descenso de más de dos y medio por 100 en el espacio de cuarenta y ocho horas.

Sobre el alcance y trascendencia del conflicto entre los Estados Unidos é Inglaterra por la cuestión de Venezuela, se hacen animados comentarios, siendo en general pesimistas las impresiones, dada la actitud que revela el gobierno de Washington y existiendo en Inglaterra un ministerio conservador, que parece dispuesto á iniciar una política más activa y energética que los liberales en los asuntos exteriores.—Fabra.

Un incidente.

En la Cámara de diputados ha ocurrido un vivo incidente personal entre el diputado socialista Defnet y el ministro de la Guerra.

El primero calificó al segundo de intrigante, cambiándose á continuación mutuas injurias.

Nombrados padrinos por una y otra parte, se produjeron las naturales explicaciones, y se cree, en vista de ellas, que el incidente no tendrá ulteriores consecuencias.—Fabra.

Teatro destruido.

Buenos Aires 18.

El teatro Nacional fué destruido por un incendio durante la noche última. No hubo que lamentar ninguna desgracia.—Fabra.

Bismarck y el emperador.

Berlín 18.

La Gaceta Nacional anuncia que en la entrevista del emperador Guillermo con el príncipe de Bismarck en Friedrichsruhe, se trató principalmente de los aspectos que ofrece la cuestión de Oriente.—Fabra.

NACIONALES

Vista suspendida.—Regreso del Cardenal.—Mensaje de adhesión.—El rosario.—Los concejales.

Valencia 17, 5'20 t.

Hoy debía haberse celebrado la vista de la causa que se siguió contra el director de El Pueblo, Sr. Blasco Ibañez, por haber publicado un artículo de La Voz Montañesa, de Santander, pero se ha suspendido el acto por enfermedad del abogado defensor, que es el diputado republicano Sr. Duale.

Ha regresado á Valencia, procedente de Italia, el cardenal arzobispo de la diócesis.

Se ha enviado á esa el mensaje de adhesión dedicado por los republicanos de la Unión á los señores Muro, Carvajal y Morayta.

Con motivo de los incidentes que ocurren todos los domingos en el Rosario de la Aurora la prensa republicana pide que se suprima esta manifestación religiosa.

En sesión que celebró ayer el Ayuntamiento se volvió á notar la profunda división que existe.

Los enemigos del alcalde contaban ayer con gran mayoría y hubiesen podido derrocarlo.

Las personas serias lamentan muchísimo que los concejales solo se ocupen en hacer política.—Ferrando.

Intento de asesinato.

Cádiz 18, 2'50 t.

En este gobierno civil se acaba de recibir un telegrama del alcalde de Los Barrios, en el cual la citada autoridad da cuenta de haberse intentado asesinar anoche al secretario de aquel Ayuntamiento, por el representante del arrendamiento de consumos, en unión de varios enemigos políticos.

Con tal motivo, reina gran efervescencia en Los Barrios. También se dice que existen ciertos disgustos políticos, motivados por supuestos escándalos electorales.—Envis.

Edificio derrumbado.

Ferrol 18, 12'45 t.

En la calle de Atocha de esta ciudad se ha derrumbado una casa de tres pisos. A pesar de estar habitado, no ha habido desgracias que lamentar por hallarse en el momento del accidente, fuera de la casa los inquilinos.

La parte del edificio que queda en pie amenaza ruina.—El correspondiente.

Una desgracia.

Ferrol 18, 7 t.

El operario Gabriel Pardo que se hallaba trabajando en el buque Alfonso XIII, ha tenido la desgracia de caerse desde un andamio al dique, hiriéndose gravemente. No quedó muerto en el acto porque estaba el dique con agua.

En una camilla fué trasladado á su domicilio.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Santa Cruz de Tenerife 17.

Ayer zarpó de este puerto haciendo rumbo para las Barbadas el acorazado ruso General Admiral.

Hoy ha salido para la isla Lanzarote el cañonero español Eulalia.

Berlín 17.

En el Parlamento alemán continúa la discusión sobre el proyecto de ley relativo á las Cámaras obreras. Varios oradores pronuncian violentos discursos contra el mismo.

Un orador pregunta si el gobierno hace lo que le es cuestión de gabinete. El secretario de Estado contesta, que dicho proyecto tiene carácter provisional y añade que si es desechado, el gobierno no renunciará á su propósito de seguir ocupándose presentemente en la organización definitiva del trabajo.

Roma 17.

A la fecha de las últimas noticias, según comunicación del mayor Galliano, los abisinios no habían prosiguído el movimiento de avance.

El mayor Hidalgo, dice desde Kassala, que reina tranquilidad en la comarca de Adbara.

En la Cámara de diputados un orador ministerial ha dicho que no hay más disyuntiva que abandonar toda idea de expansión colonial ó hacer un esfuerzo definitivo para vencer las dificultades y romper las resistencias que se oponen á la soberanía de Italia en la Erytrea, y á su influencia en la Etiopía.

Los radicales y socialistas han pronunciado discursos combatiendo con energía la política de aventuras coloniales de Italia en la África oriental.

Buenos Aires 18.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 332'80.

Nueva York 18.

Un despacho de Filadelfia da cuenta de que el vapor correo alemán Athena, cargado de nafta, ha sido víctima de una explosión, pereciendo en ella el capitán y trece de los hombres que formaban su tripulación.

Lisboa 18.

El Sr. Martín Dantas, embajador que ha sido en Inglaterra, hoy cerca del Vaticano, ha marchado con dirección á Londres para presentar á la reina Victoria sus cartas de despedida.

París 18.

Es objeto de muchos comentarios la propaganda realista que se viene realizando. El meeting celebrado en Nimes para la presidencia del general De Charette y el banquete de 460 cubiertos que le siguió, así como los discursos y declaraciones que se hicieron en ambos actos, demostraron que los adversarios de la república no han abandonado un solo momento sus propósitos de realizar la restauración monárquica.

ITALIA EN AFRICA

PAR TELEGRAMAS

Roma 18.

En la sesión de la Cámara de los diputados, el Sr. Grandi lee el informe de la comisión favorable á la concesión de los créditos pedidos para la campaña de África.

El Sr. Imbriani combate dicho proyecto.—Fabra.

LA CUESTION DE VENEZUELA

Se ha recrudecido el conflicto diplomático entre Inglaterra y los Estados Unidos con motivo de la cuestión de límites de Venezuela.

Un interesante despacho de Nueva York da cuenta de la importante sesión celebrada ayer por la Cámara de representantes de los Estados Unidos.

En dicha sesión se dió conocimiento de la correspondencia diplomática cambiada entre lord Salisbury, jefe del gabinete inglés y ministro de Negocios Extranjeros, y Mr. Olney, secretario de Estado, sobre la cuestión de fronteras entre Inglaterra y la república de Venezuela.

A los documentos diplomáticos acompaña un mensaje del presidente Mr. Cleveland que ha causado profunda sensación en los representantes del país y en la opinión pública.

El jefe del Estado expresa en su mensaje la opinión de que la doctrina de Monroe, tal como ha sido expuesta por Mr. Olney en una nota diplomática, tiene íntima relación con la conservación de la paz pública y del bienestar de los pueblos americanos, y es aplicable en todas sus partes y ha de influir directamente en el conflicto anglo-venezolano.

Mr. Cleveland manifiesta que le ha desconcertado completamente el hecho de que la indicación de los Estados Unidos en favor de una resolución arbitral, indicación inspirada por los más amistosos sentimientos en favor de Venezuela y la Gran Bretaña, no haya producido mejores resultados.

La cuestión, prosigue Mr. Cleveland, ha llegado á tal grado de acritud, que los Estados Unidos se ven obligados á adoptar las medidas necesarias para fijar con exactitud la verdadera línea fronteriza entre Venezuela y la Guayana británica.

Amenazas de Cleveland.

El mensaje propone luego que se nombre una comisión encargada de examinar y emitir dictamen sobre el asunto y declarar que cuando la comisión haya emitido y aprobado el dictamen será llegada la ocasión, á juicio del presidente, de que los Estados Unidos opongan resistencia por todos los medios que tengan á su disposición y considerando como un acto premeditado de agresión por parte de Inglaterra sobre sus derechos é intereses á la ocupación por la Gran Bretaña de tierras americanas, cualesquiera que ellas sean, y tratarán de impedir por los mismos medios que dicha potencia ejerza jurisdicción y gobierne en tales territorios.

Precisamente después de detenida investigación, al decir del presidente, el gabinete de los Estados Unidos ha tenido que reconocer el derecho de Venezuela á los terrenos en litigio.

Mr. Cleveland advierte después que hace la recomendación indicada con pleno conocimiento de la responsabilidad que asume, y mide perfectamente el alcance de las consecuencias que la actitud de los Estados Unidos pudiera tener.

Sin embargo, añade el presidente—aun cuando sea penoso ver á los dos pueblos del mundo que hablan inglés, proceder de otra manera que como amistosos competidores, en la práctica de las artes de la paz no hay calamidad alguna para una gran nación que iguale á la que estribaría en someterse indolentemente al error y á la injusticia, y á la pérdida consiguiente del respeto á sí misma y al honor nacional.

Sobre éste descansa la seguridad y el poder de todo pueblo, y por eso ha de acogerse á él y defender su prestigio con todo empeño.

Peticiones del presidente.

Termina Mr. Cleveland su mensaje proponiendo que se deje á su iniciativa el nombramiento de la comisión parlamentaria y que el Congreso le conceda un crédito suficiente para atender á los gastos que el conflicto eventual pudiera ocasionar á los Estados Unidos.

El mensaje ha sido aplaudido por los dos partidos políticos que hay en la Asamblea. Los documentos, y sobre todo el mensaje, fueron anoche objeto de animados comentarios en Inglaterra, censurándose acerbamente el mensaje de Mr. Cleveland, de cuyas censuras seguramente se habrá hecho eco la prensa inglesa de hoy.

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 18.

Todos los periódicos se ocupan preferentemente en el Mensaje que el presidente de los Estados Unidos ha dirigido al Congreso.

La impresión producida por dicho documento es extraordinaria.

Raras veces se ha visto más unánime la opinión pública en esta república.

La prensa toda lo aplaude calurosamente.

Varios diarios publican esta mañana artículos sobre las contingencias de una guerra entre los Estados Unidos é Inglaterra, haciendo un estudio comparativo de las fuerzas navales de ambos países.

Algunos de aquellos indican las ventajas que podrían obtener los Estados Unidos apelando al corso.

Los órganos de la colonia irlandesa son los que más se distinguen en conitar las pasiones contra la Gran Bretaña.

Londres 18.

Todos los periódicos ingleses de esta mañana consagran especial atención al Mensaje del Presidente de los Estados Unidos. Crean algunos que se trata de una maniobra electoral, encaminada á halagar las ocasiones populares de la gran república; pero declaran sin embargo que Inglaterra no puede en manera alguna transigir, por que no se trata de la aplicación de la doctrina de Monroe, ni Inglaterra aspira á extender sus dominios territoriales en América, sino á conservar lo que legítimamente le pertenece. La mayor parte de los diarios de Londres, coinciden en hacer esta ó parecida afirmación: «Si el Mensaje de Cleveland envuelve una guerra seria á Inglaterra, esta sabrá defenderse como es debido sus derechos.»

Nueva York 18.

Reina gran excitación en los ánimos con motivo del Mensaje del Presidente de la República leído ayer en las Cámaras de Washington. La Alianza nacional irlandesa á cuya asociación están adheridos casi todos los naturales de aquella isla residentes en los Estados Unidos, ha acordado poner á disposición del gobierno norte-americano cien mil hombres que tomarían inmediatamente las armas en el caso de una guerra con la Gran Bretaña.

Londres 18.

Los periódicos de la tarde de hoy creen que el Mensaje de Cleveland no tendrá las graves consecuencias que las primeras impresiones permitieron suponer, y dicen que en Inglaterra no ha causado emoción alguna.—Fabra.

Washington 18.

La Cámara de representantes ha adoptado por unanimidad un proyecto autorizando al presidente para el nombramiento de una comisión de fronteras y asignando 100.000 dólares para los gastos que dicha comisión ocasiona.—Fabra.

LA PRIMERA NEVADA

La esperábamos todos los madrileños de un momento á otro. Eran preludios de ella el frío intenso de estos días y el óxar nuboso del cielo. No podía faltar, y con efecto, anoche á eso de las diez comenzaron á caer los primeros copos. Más tarde arreció el descenso y poco después blanqueaban los tejados.

Para ser nevada de Pásonas ha sido poco abundante, y sino se repite el fenómeno acerca los aficionados á contemplar efectos de nieve no puedan disfrutar hoy de su espectáculo favorito.

La temperatura no se ha dulcorado en lo más mínimo y al llegar la madrugada se siente un frío cruel.

Mala inauguración van á tener los tenderetes de la Plaza Mayor y de Santa Cruz, que ayer mismo comenzaron á levantar con actividad febril los industriales en torres, frutas del tiempo, figurillas de barro, rabeles, zambombas, panderos y nacimientos. Este, sin embargo, no impedirá que la tradicional feria que se celebra en aquellas plazas revista la animación que tiene otros años.

Si es cierto que las nieves tempranas anuncian inviernos benignos, congratulémonos de la blanca aparición de anoche, y ya que la nevada prelude sus regocijos (este año para desgracia de la patria trocados en melancolías y tristezas en muchos hogares), saludémosla con los hermosos versos del inspirado poeta valenciano:

Un año más en el hogar paterno, celebramos la fiesta del Dios Niño, mientras entre los montes el invierno con su manto de armiño.

El correo de la guerra.

En el último correo para la isla de Cuba salieron 125 sacos de cartas, 50 de impresos, 1.608 certificados y 21 pliegos de valores.

Cada saca de cartas ó de impresos pesa ocho arrobas. Las 176 sacas de la expedición pesaron, pues, 1.400 arrobas, ó sean 16.100 kilogramos, sin contar los certificados y valores.

Calculando que el número de cartas contenidas en cada saca es de 8.000, las 125 del último correo contenían un millón de cartas.

Como cada carta lleva el franqueo mínimo de 38 céntimos y cada certificado el de 55, resulta un valor total de 800.881,65 pesetas, sin contar los valores ni los periódicos.

Si en las tres expediciones mensuales se envía igual número de cartas en cada una, lo que es muy probable, puede calcularse el número de sacas (sin incluir los certificados y valores) en 525, con un peso total de 4.200 arrobas ó 48.000 kilogramos.

El número de cartas, incluyendo los certificados y valores, será al mes de 3.004.878. El valor del franqueo, sin incluir los valores, de 902.644,95 pesetas.

Algo pueden servir los anteriores datos en descargo á los empleados del ramo de Correos, que tan enorme cantidad de impresos y cartas necesitan clasificar y dirigir en los días que preceden á la salida del vapor de Cuba.

FIESTAS EN PALACIO.

La noche de Noche-Buena habrá en Palacio misa del Gallo.

El día primero de año, banquete de los llamados de familia, al que concurrirá la alta servidumbre.

El día 23 de enero, santo de S. M. el rey D. Alfonso XIII, habrá recepción, y á las ocho de la noche banquete oficial en el gran comedor de 150 cubiertos, al que concurrirán el presidente del Consejo y los ministros con sus señoras, las damas de S. M., caballeros del toisón, presidentes de las Cámaras, capitanes generales, grandes de España, gentiles hombres, mayordomos de semana, el auncio, los obispos y el alto personal de Palacio.

La corte despliega en los actos de esa día todo su esplendor.

El director de Comunicaciones señor Cárlos de Lema, ha dispuesto que por la

junta de jefes del cuerpo de Correos se redacte un cuestionario para ser remitido á las administraciones de provincias á fin de que estas informen sobre los puntos que deben reformarse en el reglamento orgánico del cuerpo.

Sin perjuicio de esto, la dirección pondrá al ministerio de la Gobernación la reforma, por medio de real decreto, de algunos de los artículos de dicho reglamento.

El Sr. D. José de Jordana y Morera nos dirige una atenta carta, copia de la que ha remitido á El Imparcial á propósito de otra del Sr. D. Julio Urbina, que publica dicho colega.

Consigna el Sr. Urbina, que según se dice, el señor ministro de Fomento ha preguntado á los diferentes negociados todo lo relativo á los puntos que detalla, y añade que es al Sr. Jordana á quien se refiere la prensa al tratar con tanta insistencia de los montes de Alcalá de los Gazules.

Sobre este punto, dice nuestro comunicante, debo manifestar rotundamente que ni en poco ni en mucho se ha tramitado por mí negociado el expediente de su referencia.

Hoy se pondrá en escena en el teatro Martín el juguete cómico lírico Crispulín, en el que tanto se distingue la señorita Prado.

El viernes estremo del sainete lírico El coche número 18, en el que toman parte las señoritas Prado y Arnal y el resto de la compañía.

Ayer ha prestado declaración en el expediente que por orden del señor alcalde se instruye, con objeto de averiguar lo que haya de cierto en la denuncia que hacen algunos periódicos sobre abusos en el cementerio del Este, el guardia de Policía Urbana núm. 368, á quien se atribuye la paternidad de este asunto, y que hasta hace muy poco tiempo ha sido sepulturero mayor de dicho cementerio.

Declara que no es posible, de día ni de noche, se efectúe sustracción de féretros, tanto por las condiciones excepcionales que esto tendría que hacerse, como por lo inútil que resultaría, por el escaso lucro que pudiera obtenerse, que no compensaría ni el trabajo ni el peligro que habían de correr sus autores.

Niega en absoluto que sea él el autor de la denuncia, y dice que está dispuesto á llevar á los tribunales á quien de su nombre como autor de ella.

El señor marqués de Lema, atendiendo á la situación en que se hallan los auxiliares permanentes del cuerpo de Telégrafos, prepara para muy en breve una disposición para que éstos presten servicios prácticos y puedan ser incluidos en una nueva convocatoria.

La aplaudida obra Las zapafillas, original del distinguido literato D. José Jackson, acaba de ponerse á la venta.

Inútil decir que tanto el autor como el maestro Chueca, siguen siendo aplaudidísimos en el teatro de Apolo, donde las representaciones de la regocijada obra se cuentan por llenos.

El Sr. Romero Robledo ha estado ayer en Palacio á ofrecer sus respetos á S. M. la reina.

De paso para Sanlúcar, ha llegado ayer á Madrid S. A. la condesa de Paris.

Se hospeda en Palacio.

S. M. la reina la ha recibido en la estación.

Ha salido para Gijón nuestro distinguido amigo el senador vitalicio D. Benigno Domingo Gil.

A la estación del Norte han bajado á despedirle numerosos amigos políticos y partidarios.

Ayer tarde ha fallecido repentinamente un sujeto en la casa núm. 104, 3.º de la calle de Toledo.

Según los datos recibidos de provincias, la recaudación de las contribuciones durante la pasada quincena ha tenido un aumento de un millón y pico de pesetas, comparada con igual período del año anterior; pero esta alza resulta compensada con la baja experimentada en Aduanas, que alcanza, poco más ó menos, á la misma cifra.

Dice anoche El Día: «Un nombre del Sr. D. Alfonso González, hijo del ex ministro liberal D. Venancio, han visitado esta tarde al director de El País los Sres. Martos y Polanco.»

Ha llegado á esta corte la condesa Pecci, sobrina política de Su Santidad León XIII.

Un importante periódico de Roma, L'Observatore, se ocupa con preferencia de la cuestión de Cuba y dice que es verdaderamente maravilloso el esfuerzo que está realizando España para conservar la perla de las Antillas y restablecer en ésta el orden y la tranquilidad, y para demostrarlo enumera extensamente los envíos de tropas llevadas á cabo y los preparativos de nuevos refuerzos.

Afirma, después, que no se puede dejar de rendir un tributo al patriotismo de que da muestras en este momento España, afrontando valerosamente tales sacrificios, y que no cabe ocultar la esperanza de ver éstos muy en breve coronados por un completo éxito.

La Academia Médico-Quirúrgica Española celebra sesión científica y pública mañana jueves, á las nueve de la noche, en su local Montera 22, cuarto bajo.

Usarán de la palabra los Sres. Rueda, Bilbao, Bravo (D. Juan), Carrillo (don Carmelo) y Azúa.

Mucho se han comentado estos días correspondencias al Diario de Barcelona escritas por su corresponsal en Madrid, el cual firma sus escritos con la inicial A. El motivo de los comentarios y la trascendencia que se daba á los juicios severos en dichas cartas se hacían de la política del gobierno y aun á las censuras formuladas contra determinados elementos del anterior gabinete, no era otro sino el de suponer que el autor de dichas correspondencias era el ex ministro conservador señor Fabi, hoy presidente del tribunal de lo Contencioso.

En vista, pues, de lo generalizada que iba estando esta creencia, el Sr. Fabi se ha creído en el caso de visitar al señor duque de Tetuán para manifestarle nuevamente que él es completamente extraño á cuanto se dice en las cartas que publica el indicado periódico barcelonés, y que el autor de estos trabajos es su hijo D. Antonio, que por cierto está afiliado al grupo de los conservadores disidentes y juzga los sucesos políticos con entera independencia de las opiniones que respecto á ellos pueda tener el autor de sus días.

Ahora es de creer—dice con este motivo La Epoca—que el corresponsal A. del Diario de Barcelona confirme esas noticias, á fin de que sus juicios no tengan más autoridad ni más importancia que la de la persona que los hace.

En el Círculo de la Unión Mercantil se han recibido las siguientes adhesiones: Señor presidente del Círculo Mercantil: La Edad Moderna, después de dedicar un cumplido elogio y publicar el retrato del digno presidente del Círculo, Sr. Ortiz, aplaude con entusiasmo y se adhiere lealmente á las nobles iniciativas en esta campaña.

Guadix.—Felicitá á usted cordialmente por su valiente y energética campaña.—José María Ortiz García.

Bilbao.—Con espíritus varoniles y energicos, escudados en la moralidad, pueden hacerse provechosas campañas. Reciba usted mi sincera felicitación.—Lázaro García.

Lucena de Jalón.—Suscriba por numerosas firmas dirigidas una entusiasta felicitación los vecinos de esta localidad al señor marqués de Cabriñana, á ese centro y á todas las corporaciones que con tanta decisión y valentía se han puesto al lado de la moralidad.

Sabillas de Jalón.—También los vecinos de esta localidad felicitan sinceramente á los que han emprendido tan energética campaña contra la inmoralidad.

Coruña.—Felicitá á ustedes por el grandioso acto que acaban de realizar y la energética protesta formulada con su resuelta actitud.—Julio Díaz Fernández.

El señor ministro de Ultramar confirmó anoche ante varios representantes de la prensa las impresiones ministeriales que dábamos en nuestra edición de provincias de ayer, sobre la actitud del gobierno respecto al general Martínez Campos, cuya sustitución en los actuales momentos calificaban de funesta.

El Sr. Castellano insistió en que cuantos rumores se propalan por ahí son completamente infundados.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales decretos concediendo la gran cruz del Mérito Militar al inspector de sanidad D. Cristóbal Mas, y hábito de Santiago á D. José Luis Gallo y Bustamante.

Reales órdenes sobre reconocimiento de abonos de alcances y ajustes finales de Cuba.

Otra disponiendo que los reservistas que no se hayan presentado á pasar la revista reglamentaria, puedan normalizar su situación en los días que se expresan.

MARINA.—Los decretos que publicamos anoche.

HACIENDA.—Real orden resolviendo que se esté á lo que preceptúa el artículo 83 de la ley del timbre del Estado, respecto á la concesión de licencias de uso de armas, en las que disfruten ó soliciten los dueños y habitantes de colonias agrícolas.

Ayer se efectuó en la capilla de la Misericordia de la iglesia de San Sebastián el enlace de la bella señorita D.ª Luisa Calderín y Saura, hija del afamado médico del mismo apellido, con el ilustrado doctor don Antonio Martín.

Apadrinaron á los novios la señora viuda de Saura, abuela de la desposada, y nuestro particular y querido amigo el doctor Tierno.

Desearnos que la luna de miel sea eterna para tan afortunada pareja.

La recaudación en la isla de Puerto Rico durante el mes próximo pasado, en comparación con igual del año anterior, ha tenido un aumento de 66.900 pesos, alcanzando una cifra jamás conocida.

Por los detalles que trae la prensa mala-gueña, la lucha entre el león Sultan, de Malleu, primo hermano del famoso Regadé, y un toro ha sido todavía más sosa que la que presenciámos en nuestro circo taurino.

El león Sultan, asustado desde que salió del vagón á la jaula donde se encontraba el toro, no hizo más que dar vueltas, atemorizado, buscando por donde escapar. El toro se situó en el centro de la jaula y siguió con la vista los movimientos del felino, sin acometerle una sola vez.

El monarca de las selvas africanas se desacreditó de nuevo, demostrando el respecto que le inspira el rey de nuestros cerdos.

El público armó un escándalo mayúsculo.

La sección de Obra Pía del ministerio de Estado anuncia la vacante de capellán segundo de la iglesia española en Argel, dotada con 1.500 francos anuales y habitación. Pueden solicitarla, en el término de un mes, los sacerdotes españoles mayores de veinticinco años que sean licenciados en teología ó derecho canónico y tengan licencias de celebrar, confesar y predicar.

Anoche intentó poner fin á su vida en la portera de la casa núm. 29 de la calle de la Aduana, un individuo llamado Salvador Ruiz Serrano, el cual, para llevar á cabo sus fatales propósitos, se tomó una disolución de fósforos.

Este desgraciado se presentó en la casa de socorro del distrito, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia, pasando en grave estado á su domicilio.

El suicida contestó á las interrogaciones que se le hicieron sobre los móviles que le habían inducido á tomar tal determinación, que no habían sido otros que los de estar cansado de la vida y no tener esperanzas de mejorar de suerte.

Este desgraciado se presentó en la casa de socorro del distrito, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia, pasando en grave estado á su domicilio.

El suicida contestó á las interrogaciones que se le hicieron sobre los móviles que le habían inducido á tomar tal determinación, que no habían sido otros que los de estar cansado de la vida y no tener esperanzas de mejorar de suerte.

LA ÚLTIMA MODA



TRAJE DE VISITA

Vestido de piel de una catedral rana, cuerpo de seda treillage verde y mordoré, cortado en redondo bajo un canesú pliegado y adornado de botones. Mangas globo, cinturón drapado, cuello vuelto. Falda con grandes canchales por detrás. (Para la confección de este vestido se necesita: 14 metros de seda lisa; 150 m. de seda treillage; 12 botones). Sombrero de terciopelo petit-marquis, color mordoré. Delante grandes lazadas colocadas en forma de abanico y sujetas por una hebilla de strass. Detrás, grupo de plumas negras ó mordoré.

IMPORTANTISIMO

A todos los que se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA desde el 16 del actual se les regalarán los folletines que van publicados de la interesantísima novela LOS DRAMAS DEL BOSQUE DE BOULOGNE. También regalaremos a todos los que se suscriban por seis meses a nuestros SUPLEMENTOS ILUSTRADOS en colores los números que van publicados en forma de cuadernos, y mientras nos queden ejemplares. El precio de cada número es el de 15 céntimos para los suscritores a nuestro diario y pidiéndolo por medio de los reparadores.

JEROGLIFICO



SOLUCIONAL ANTERIOR

No bebas agua que no veas, ni firmes carta que no leas.

FIRMA DE MARINA

El Sr. Beranger ha presentado hoy a la Junta de S. M. las disposiciones y decretos siguientes: Concediendo la cruz de tercera clase Blanca del mérito naval al gobernador general de Angola, D. Alvaro Antonio da Costa. Ascendiendo a alférez de infantería de marina al sargento de la escala de reserva D. Francisco Melina Alcalá. Llamando al servicio activo 3.306 individuos de la inscripción marítima para 1896, correspondiendo al departamento de Cádiz 821, 1.703 al Ferrol y 782 a Cartagena. Sobre ingreso y permanencia en las escuelas de Marina de los hijos de los generales, jefes, oficiales, clases y sus asimilados que fallezcan de la fiebre amarilla en la actual guerra de Cuba.

Noticias de espectáculos

En el teatro Cómico de Cádiz se ha estrenado con gran éxito la zarzuela de los señores Perin y Palacios, música del maestro Nieto, titulada La maja; siendo repetidos todos los números de la partitura y muy aplaudidos los autores en diferentes escenas de la obra. Esta ha sido presentada, según afirman los periódicos locales, con verdadero lujo en decoraciones y trajes, y ante la dirección artística, encomendada al Sr. Ortas, como la ejecución de la obra, fueron admirables. La empresa del teatro del Circo de Parish obsequiará, en la función de mañana jueves 19, a sus favorecedores con el regalo de un décimo del billete que juegan los artistas y dependencias. Al efecto, se entregará a cada concurrente un número, que le servirá para el sorteo del mismo, cuyo número es 45.089.

CHARADA

De un modo primera- tal preguntando con el codo, me preguntó una tal Todo por mi población natal. Mi constatación fue tal, y se la di de tal modo, que me tachó de bofofo, de zopenco y de brutal.

Solución a la anterior: PASCUALA.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 18

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 17, DEL 18. Lists various financial instruments and their prices.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la ma ana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche. Puerta del Sol, 1, expenduría permanente de tabacos. Ferraz, 23, rejería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio 'Arca de Noé'. Plaza de Antón Martín, estanco. Lampistería de Martín, Plaza de Herredores, 12. Serrano, 17, almacén de papel. Plaza de Santa Dominga, letería. Valverde, 85 duplicado, cervicería. Alcalá, 88, droguería. Plaza del Angel, 9, letería.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 19

TEATRO REAL.—Función 14 de abono.—T. 2.º par.—Don Pasquale.—Cavalleria rusticana. ESPAÑOL.—4.º 1.º.—Amen ó el ilustre enfermo.—El lindo Don Diego. COMEDIA.—8.º 1.º.—Serie 3.ª.—T. 2.º.—'Volví' (estreno).—La robada del tío Paco. ZARZUELA.—8.º 1.º.—Buenas noches, señor don Simón.—El domador de leones.—De vuelta del Vivero.—La maja. LARA.—8.º 1.º.—F. 36 de ab.—T. 3.º par.—Su excelencia.—El bigote rubio.—La casa de baños.—(Segundo acto). APOLO.—8.º 1.º.—El año pasado por agua.—Cádiz.—(Segundo acto).—Las zapatillas. BATAVA.—8.º 1.º.—El tambero de granaderos.—El señor barón.—El señor corregidor.—El niño de Jerez. TEATRO CIRCO DE PARISH.—9.º.—Marina.—El lucero del alba. Butaca con entrada, 1,50; entrada general, 50 céntimos.—Abierto a las 8. MARTÍN.—8.º 1.º.—1895... ¡Vaya usted con Dios, amigo!—Crispulo.—Sacristán, recluta y mártir.—1895... ¡Vaya usted con Dios, amigo! ROMBA.—8.º 1.º.—El baño de María.—El maguillo.—Siluetas madrileñas.—Campanero y sacristán. SALON HUMBER.—(Carrera de San Jerónimo, 33).—Academia ciclista.—Lecciones de nuevo de la mañana a nueve y de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Circulo de salon, etc. etc. RUSIA.—Todos los días.—Lecciones de patines. Trineos. Embarcaciones. Columpios. Tiro de salon y panorámico. Pm, pam, pum.—Café restauración.—Abierto a las 8.—Cierre todo el día. Entrada, 50 céntimos. PARQUE DE MADRID (Casa de Perras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. TIO DE PALOMA A VUELTO.—(Detrás de las tapias del Retiro).—Tiradas públicas los jueves y días festivos.—Cierre las dos de adelante. Se admiten reservaciones.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Se acentúa la baja en todos los valores, siendo el interior el que más resiste, y el exterior en París el que más rápidamente pierde los cambios. De allí telegrafían que las Cubas han perdido 20 francos. A medida que mandan del extranjero papel para realizar aquí los francos, como sucede hoy, aumentan su precio; esto ha sucedido siempre que han ocurrido grandes bajas.

TELEGRAMAS PROPPER

París 18. Cierre oficial: Exterior, 61.75. Renta francesa, 100.87. Italiano, 84.75. Turco, 18.90. Portugués, 25.50. Río Tinto, 390.00. Nortes 85.00. Barcelona 18, 4. Interior, 66.90. Exterior, 75.17. Amortizable, 00.06. Cubas 1886, 98.00. Idem 1890, 86.00. EN EL CORRO Interior: fin corriente, 67.10.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 19 DE DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 19

Santo del día de diciembre. San Nemesio, m. y San Feliciano y papa. Sale el sol a las 7:22; se pone a las 4:33.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martín, y continúa el novenario de Santa Lucia; a la diez y media mayor, y por la tarde ejerce predicando el padre Salvador de la Madre de Dios, carmelita. En el Salvador (San Juan de Dios) continúa, y predica D. Esteban Roiguez. En la Catedral, solenne renovación. En San Pascual, Escuelas y Reparadoras, jubileo perpetuo. En Santa Bárbara concluye el ritual de San José por el 23 aniversario de la declaración como patrono de la Iglesia universal, predicando el párroco. En San Ildefonso a las cinco el sermón. En Santa María, Santiago, San Martín, Arrepentidos y otro templo, rosarios mensuales a San José. En el Carmen, a las cinco con manifiesto y sermón, que dirá el párroco. En Santa Isabel, el señor. En las Carboneras, sin sermón. En San José, día de retiro para los socios del Apostado; a las diez y media meditación y misa, y por la tarde lectura y plática. En el santuario del Perpetuo Socorro celebra triduo alveo. Nuestra Señora por la feliz conclusión de la guerra; orador un P. Redentorista; los ejercicios son a las cuatro con manifiesto. En San Luis continúa la novena a Nuestra Señora de la V. y predicará el P. Pompilio. A las 7 y oficio divino, son de la Perla. Visita de la Corte de María Nra. Señora del Buen Suceso en su iglesia, a la de

LA VISITACION EN LA SUYA O EN AMBAS SALES

En la palatina iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso, comenzará el viernes 20 un triduo solenne en honor de Nuestra Señora de Loreto, predicando las tres tardes a las cuatro, después del manifiesto y santo Rosario, el excelentísimo señor obispo de León, formando un solemne reserva, y Salve en el altar de la Virgen. Hay concepciones varias indulgencias visitando este templo, y asistiendo a tan reverentes cultos. En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Carillas (Chambrillo), empieza el jueves 19 un triduo solenne en honor de la Virgen Nuestra Señora, para alcanzar el feliz término de la guerra de Cuba y el descanso eterno de los que mueren en aquella region viciniana de su deber. Todas las tardes, a las cuatro, habrá manifiesto, rosario, sermón que dirá un P. Redentorista; proces, reserva, Salve solenne y despedida a la Virgen del Perpetuo Socorro, cantada por las archicofrades.

BENEFICENCIA

La asociación benéfica para socorros de los pobres del distrito de la Inclusa, ha concedido durante el presente mes los siguientes socorros: En 1.ª clase, 108 pesetas; en 2.ª, 1.312 pesetas.

CASAS DE SOCORRO

Durante el día 17 se asistieron en las casas capitales 104 accidentes: 23 varones, 78 hembras, 2 de prolección, 2 de parto, 104 muertos. ENTERRAMIENTOS En el día 18 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Almudena, 39. En San Lorenzo, 3. En Santa María, 6. En San Isidro, 2. Total, 48.

CISCO

En la latona plaza de Santa Ana, n.º 3, además de las medidas para 3 y 6 rs., se sirven esportones a 20 reales uno, éste conliga a 1 de las 6 reales. Se sirven avisos por correo. Teléfono 1.070.

LÁMPARAS

de todas clases. Utensilios de cocina y cafeteras. PETROLEO EL MEJOR: Precios sin competencia. Antigua lampistería de Martín, 12, plaza de Herredores, 12.—Oje, esquina a San Felipe Neri.

ASMA

La cura el elixir antisasmático del Dr. Blas HORTALEZA, 2.ª farmacia, 3 pesetas frasco.

VENTA DE ROPAS DEL MONTE

de Piedad, Capas y gabones desde 6 pesetas. Desengaña, 14, tienda.

ALFOMBRES Y ESTERAS

de todas las existencias.—Obedecen estas grandes rebajas al fin de facilitar fondos a los que se les debe. En todos los laminos, por enormes que sean, dignos de verse. ¡Ú solo vital!—FUENCARRAL, 19 y 21, C. Polo.

SALÓN DE SALDOS

de Rafael Méndez. Artículos de fantasía, bronce, porcelanas y mil artículos propios para regalos. Expos. y Mm. 6 dupl.º par.

CASA DE BANCA DE PARIS

que tiene importantes capitales disponibles, adelanta dinero por pagarés y abre créditos a los comerciantes, industriales y personas solventes. Prontitud, discreción. Pezacho y Comp.ª, Madrid.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación.—Botella, 4 y 8 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Alcalá, 35, frente a la de Telégrafos.—Teléfono, 35.

A CUATRO HORAS DE MADRID

BALNEARIO DE EL MOLAR

AGUAS SULFODIÓXIDRICO SALINO SULFATADAS con medalla de plata en la Exposición de Madrid de 1883. INDICACIONES Sus maravillosos resultados se comprueban por la curación radical de todas las enfermedades de la piel, principalmente las herpéticas, leucorreas, las fúles, neúritis crónicas y alérgicas; por la cantidad de nitrógeno que contienen producen excelentes resultados en las afecciones del aparato respiratorio, laringitis, catarrhos bronquiales y pulmonares crónicos, hemoptisis, tisis incipiente, pulmonitis y pleuritis neumónicas, asma, etc. El balneario, cuya reforma concluyó, dispone de depósito de agua mineral, pilas de mármol, instalaciones hidroeléctricas completas, gruta donde se toma el agua en el mismo manantial, y casa-hotel para alojamiento cómodo y económico de los bañistas. Las oficinas se encuentran en las principales farmacias. Para más detalles, Alcalá, 4, 19, duplicado principal E. MARTIN.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLOROSIS FALTA DE CONSUMCION HIERRO BRAVAIS. Este preparado contiene el hierro más puro y más asimilable, experimentado por los más eminentes médicos de Europa para mejorar el organismo débil, el estómago débil, el sistema nervioso débil, etc. etc. Precio 4 y 8 rs. Farmacia de Sánchez Ocaña, Alcalá, 35, frente a la de Telégrafos.

PUBLICIDAD UNIVERSAL

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR

Esta antigua Casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, sigue admitiendo anuncios, recibiendo noticias para todos los periódicos. ESQUEMAS FUNEREROS. Combinaciones de publicidad con gran ventaja de precios. Se envían tarifas de precios a las personas que las pidan dirigiéndose en Madrid a las OFICINAS: CALLE DE SAN MIGUEL, 21 DUP. SEGUNDO DE ECHA.—TELEFONO 805

LA CURA DE LA IMPOTENCIA

Breve, segura, cómoda y sin peligro. El Fluido Vital, Gotas Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos de vicio.—Venta, Valverde 11. Van por correo.—Prospectos gratis.

SE ALQUILA A CABALLERO EX

Un elegante estable de baño y gabinete exterior con luz eléctrica y bien amueblado. Se habla inglés. Razón, plaza de los Ministros, 1, portería.

ALMONEDA POR AUENSIANA

Un Gabinete, despacho, comedor robe, alomba porcel. * Almirante 12 pl.

VENTA CASAS

Gras, muy buenas condiciones y grandes rentas. Datos: Plaza San Ginés, 1, Notaría.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

KEMNISA

de Hombres: Cura en el acto el dolor de quejas 44 años de éxito seguro. Una peseta en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor, M. García.—Madrid.

DINERO

a plazo y sueldos Estado, al 2 y 3 p. 0/0. Bado 3.º, 4.º, 10412 y 5.º

PROPIETARIOS

Al 6 p. 0/0 anual, dinero para hipotecas en Madrid y provincias. 21, Plaza del Angel, 21, 2.º.

ALMONEDA muebles por

la mitad de su valor. BOLSA, 4, 2.º

EL SEÑOR

Don Antonio Alvarez Alcalá falleció el día 12 de diciembre del presente año. R. I. P.

EL FUNERAL se celebrará el día 20 del actual, a las once de su mañana, en la capilla de Irlandeses, calle del Humilladero.

Su desconsolada esposa, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la asistencia a dicho acto religioso y les quedarán agradecidos.

Advertisement for D. JOSE GREAGH NAVAY LACY, CONSEJERO DE ESTADO, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, DE NÚMERO DE CARLOS III, ETC., ETC. FALLECIO EN ALICANTE EL 9 DE DICIEMBRE DE 1895. R. I. P. Su viuda; sus hijos D. Emilio Amador Guerrero y Mme. Sickles; hijos políticos; sus nietos D. Jorge S. Sickles y doña Ida A. Sickles; primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San José el día 19, a las once de su mañana, por lo que recibirán especial favor.

TURRONES

VARIAOS A 250 Ptas. kilo. Preciosas cajas de mazapan para regalos.—Antigua Confitería Hernández Magallanes, 4, esq.ª Retores.

12 Duros AL MES BONITOS

caratos, Castelló, 2.

VENTA CASAS

Gras, muy buenas condiciones y grandes rentas. Datos: Plaza San Ginés, 1, Notaría.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

KEMNISA

de Hombres: Cura en el acto el dolor de quejas 44 años de éxito seguro. Una peseta en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor, M. García.—Madrid.

DINERO

a plazo y sueldos Estado, al 2 y 3 p. 0/0. Bado 3.º, 4.º, 10412 y 5.º

PROPIETARIOS

Al 6 p. 0/0 anual, dinero para hipotecas en Madrid y provincias. 21, Plaza del Angel, 21, 2.º.

ALMONEDA muebles por

la mitad de su valor. BOLSA, 4, 2.º

Goñornu POSADA DEL PEINE

Vino espumoso natural, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición de Burdeos 1895. No farse de nadie: esta casa no tiene sucursales, coche ni agente de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESTETA

ENFERMEDADES SECRETAS

LA ALONERAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada. En el primero afecta solo al conducto uretral, mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), produce de secreción de los catarrhos de la matriz y de la vagina. Esta enfermedad y la de ir muy comunmente se guía la blanqueciga de estrecheces uretrales en el hombre, han sido causa de que se prescriban por multitud de médicos las inyecciones de substancias cáusticas y astringentes, único medio de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la erigitis (inflamación de ciertas partes). LA ALONERAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla segunda vez, y hasta algunos individuos parecen existir una especial predisposición a padecerla por la frecuencia con que son sus víctimas de ella. Esta circunstancia y la de ir muy comunmente se guía la blanqueciga de estrecheces uretrales en el hombre, han sido causa de que se prescriban por multitud de médicos las inyecciones de substancias cáusticas y astringentes, único medio de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la erigitis (inflamación de ciertas partes). LA ALONERAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla segunda vez, y hasta algunos individuos parecen existir una especial predisposición a padecerla por la frecuencia con que son sus víctimas de ella. Esta circunstancia y la de ir muy comunmente se guía la blanqueciga de estrecheces uretrales en el hombre, han sido causa de que se prescriban por multitud de médicos las inyecciones de substancias cáusticas y astringentes, único medio de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la erigitis (inflamación de ciertas partes). LA ALONERAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla segunda vez, y hasta algunos individuos parecen existir una especial predisposición a padecerla por la frecuencia con que son sus víctimas de ella. Esta circunstancia y la de ir muy comunmente se guía la blanqueciga de estrecheces uretrales en el hombre, han sido causa de que se prescriban por multitud de médicos las inyecciones de substancias cáusticas y astringentes, único medio de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la erigitis (inflamación de ciertas partes).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.—Tres salidas mensuales.—El 10 y 20 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas

Con escala en Port-Said, Adén, Colombo y Singapur; servicio a Ho-He y Cebú, y combinaciones a Kurachee y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzíbar y Mozambique, (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hioye y Yokohama.—Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrá cada cuatro viernes a partir del 6 de enero de 1896.

Línea de Buenos Aires

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mequar, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñal sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Advertisement for DON MANUEL HERNANDEZ HUERTA, HA FALLECIDO EL 18 DE LOS CORRIENTES a la una de la madrugada. Su desconsolada esposa D.ª Francisca Gómez y García; sus hijos D.ª Trinidad, D.ª Manuela, D.ª Josefa, D.ª Francisca, D.ª Dolores, D.ª Federico, D.ª Isabel y D.ª Juan; hijos políticos D.ª Concepción Gómez y D.ª Angel Traver; hermana D.ª Isabel, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 19 de los corrientes, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria calle del Pez, 1 y 3, a la sacramental de San Justo en lo que recibirán especial favor.

ELECTRICIDAD

ARAÑAS, LÁMPARAS, FAROLES Y FIGURAS, INMENSAS SUERTES EN BRONCES, HELOJES, MUEBLES, PONTONERAS, Y UN MILLON DE CAPRICHOS, GRAN SUERTES A MITAD DE PRECIO. GARCIA, PRECIADOS.

PRIMER ANIVERSARIO

DON JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ CARRAL falleció el día 19 de diciembre de 1894. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 19 del actual en las iglesias parroquiales de San Ginés y San Sebastián y el 22 en Ntra. Señora del Buen Consejo y su filial San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos D.ª Juan, D.ª María y D.ª Juan González Carral, hermano político y sobrinos, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios.

QUINTO ANIVERSARIO

del señor DON FRANCISCO DE ASIS BARRIL Y SABATÉ que falleció en Madrid el 19 de diciembre de 1890. R. I. P.

Su viuda D.ª Eulalia de Pujol y madre política ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en las iglesias de Real y capilla del Sr. Cristo de San Ginés, el 20 en Santa María Magdalena y la última del día 19 de cada mes en la referida capilla de San Ginés, serán aplicadas por su alma.

El Excmo. Sr. Cardenal Azobispo de Toledo y Excmo. Sr. Nuncio de S. S. concedieron, respectivamente, 100 días de indulgencia, y 40 los Excmos. Sres. Obispos de Madrid, Ciudad-Real y León por cada año religioso que se practicare un safragio del pasado.

XVIII ANIVERSARIO

del EXCMO. SEÑOR DOÑA JUSTA ORTIZ DE LEGUZAMÓN DE FINAY falleció el día 19 de diciembre de 1877. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia del Carmen (calle de la Salud) y parroquia de la Concepción (barrio de Sainza), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como la solemne misa cantada, con manifiesto, que tendrá lugar a las diez de la mañana en la citada iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus nietos, nieta política, nieto político, biznietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.